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请考生写明题号，将答案全部写在答题纸上，答在试卷上无效

一、单项选择题一、单项选择题一、单项选择题一、单项选择题((((每题每题每题每题 1111分，共分，共分，共分，共 20202020分分分分))))

1、企业与政府的财务关系体现为（ ）。

A、债权债务关系 B、强制与无偿的分配关系

C、资金结算关系 D、风险收益对等关系

2、与没有采取特地行动相关联的成本是（ ）。

A、相关成本 B、机会成本 C、作业成本 D、转换成本

3、下列财务比率中，可以反映企业长期偿债能力的比率是（ ）。

A、平均收款期 B、销售利润率 C、流动比率 D、产权比率

4、资金时间价值的计算通常（ ）。

A、包括风险和物价变动因素 B、不包括风险和物价变动因素

C、包括风险因素，但不包括物价变动因素

D、包括物价变动因素，但不包括风险因素

5、通过对杜邦分析体系的分析可知，提高股东权益报酬率的途径不包括( )。

A、加强销售管理，提高销售净利率 B、加强资产管理，提高其利用率和周转率

C、加强负债管理，降低资产负债率 D、加强利润管理，提高利润总额

6、在下列支付方式中，最有利于塑造对经营者激励与约束机制的是（ ）。

A、现金支付方式 B、股票支付方式

C、期权支付方式 D、实物支付方式

7、企业在进行应收账款管理时，除了要合理确定信用标准和信用条件外，还要合理

确定（ ）。

A、现金折扣期间 B、现金折扣比率

C、信用期间 D、收帐政策

8、产权比率大，则（ ）。

A、资产负债率大 B、财务风险小 C、财务风险大 D、权益乘数大

9、某公司赊销收入净额为 315000 元，应收账款年末数为 18000 元，年初数为 16000

元，其应收账款周转次数为（ ）次。

A、10 B、18 C、15 D、20

10、经验认为，速动比率较为合适的比例是（ ）。

A、1∶1 B、2∶1 C、1∶2 D、1∶3

11、已知销售利润率 10%，资产周转率 500%,则资产收益率为（ ）。

A、50% B、20% C、15% D、5%

12、证券业一般规定在股权登记日的前（ ）天为除息日。

A、7 B、6 C、5 D、4
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13、根据风险收益对等观念，在一般情况下，各筹资方式资本成本由小到大依次为

（ ）。

A、普通股、银行借款、企业债券 B、银行借款、企业债券、普通股

C、企业债券、银行借款、普通股 D、普通股、企业债券、银行借款

14、下列指标中属于相关比率指标的是（ ）。

A、净资产收益率 B、负债结构比 C、权益结构比 D、资产结构比

15、作为企业财务目标，每股利润最大化较之利润最大化的优点在于（ ）。

A、考虑了资金时间价值因素 B、反映了创造利润与投入资本的关系

C、考虑了风险因素 D、能够避免企业的短期行为

16、进行长期债券投资的主要目的是（ ）。

A、合理利用暂时闲置资金 B、获得稳定的收益

C、调节现金余额 D、参与被投资企业的管理

17、一个投资方案预计每年营业收入 300万元，每年总成本费用 210万元，其中折

旧 85万元，所得税率 40%，则该方案经营期每年的净现金流量为（ ）。

A、90万元 B、139万元

C、175万元 D、54万元

18、通常在确定经济批量时，应考虑的成本是（ ）。

A、采购成本 B、订货成本

C、储存成本 D、订货成本和储存成本

19、主要依靠股利维持生活的股东和养老基金管理人最不赞成的公司股利政策是

（ ）。

A、剩余股利政策 B、固定股利政策

C、固定股利支付率政策 D、低正常股利加额外股利政策

20、企业目前的流动比率和速动比率都大于 1，若偿还应付款若干，将会（ ）。

A、增大流动比率，不影响速动比率 B、增大速动比率，不影响流动比率

C、增大流动比率，也增大速动比率 D、降低流动比率，也降低速动比率

二、判断题（每题二、判断题（每题二、判断题（每题二、判断题（每题 1111分，共分，共分，共分，共 15151515分）分）分）分）

1、证券组合投资能够分散非系统性风险，而且如果组合是充分有效的，非系统性风

险能完全被消除。( )
2、公司型投资基金是基于一定的信托契约而联络起来的代理投资行为，是发展历史

最为悠久的一种投资基金。（ ）

3、一般来讲，获利能力和流动性呈现反向变动关系。( )
4、复合杠杆的作用是能用来估计销售额的变动对每股利润所造成的影响。（ ）

5、一般说来，企业进行股票投资的风险要小于债券投资的风险。（ ）

6、股票投资面临的非系统性风险，可以通过多角化投资来分散。（ ）

7、增加企业的负债，就会提高企业的每股盈余。（ ）

8、补偿性余额的约束有助于降低银行贷款风险，但同时也减少了企业实际可动用借

款额，提高了借款的实际利率。（ ）

9、权益资本没有还本付息的压力，从而筹资风险低。（ ）

10、关注企业资产的流动性及企业在短期内偿付短期债务的能力，短期债权人要求
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支付股利后的留存盈余足以偿还企业的短期债务。（ ）

11、证券投资是公司在证券交易市场上购买有价证券的经济行为，由于证券市价波

动频繁，证券投资的风险往往较大，如何达到风险与报酬的均衡是证券投资的主要

财务问题。（ ）

12、采用现金流量与利润指标作为项目投资决策的依据无差别。（ ）

13、成本习性是指成本与业务量之间的依存关系，成本可分为固定成本、变动成本

和混合成本三大类。（ ）

14、预付年金终值系数与普通年金终值系数相比，期数加 1，系数减 1。（ ）

15、投资者选择投资证券的标准包括价格标准和收益率标准。（ ）

三、名词解释（每题三、名词解释（每题三、名词解释（每题三、名词解释（每题 3333分，共分，共分，共分，共 15151515分）分）分）分）

1、后付年金

2、售后租回

3、资本结构

4、营运资金

5、股利相关论

四、简答题（每题四、简答题（每题四、简答题（每题四、简答题（每题 5555分，共分，共分，共分，共 30303030分）分）分）分）

1、简述股东财富最大化作为企业财务管理的优缺点。

2、简述筹资渠道和筹资方式的类型。

3、简述影响筹资组合的因素。

4、短期偿债能力的指标有哪些？

5、简述长期投资决策中现金流量的构成？

6、如何应用 5C评估法对顾客的信用进行评估？

五、计算题（共五、计算题（共五、计算题（共五、计算题（共 50505050分）分）分）分）

1111、某企业计划筹集资金 100万元，所得税率为 33%，有关资料如下：（1）向银

行借款 20万元，借款年利率为 7%，手续费 2%；（2）按溢价发行债券，债券面值

14万元，溢价发行价格为 15万元，票面利率为 9%。期限 5年，每年支付一次利息，

其筹资费用率为 3%；（3）发行优先股 25万元，预计年股利率为 12%，筹资费率为

4%；（4）发行普通股 40万元，每股发行价 10元，筹资费率为 6%，预计第一年每

股股利 1.2元，以后按 8%的速度递增；

要求：（1）计算个别资本成本；（8分）

（2）计算加权平均资本成本。（4分）

2222、某企业资金总额为 2000万元，借入资金与权益资金各占 50%，负债利率为 10%，

普通股股数为 50万股。假定所得税税率为 50%，企业基期息税前利润为 300万元，

计划期息税前利润增长 20%。

要求：（1）计算企业财务杠杆系数；（4分）

（2）计算计划期普通股每股净收益。（4分）

3333、某种股票为固定成长股票，年增长率为 5%，预期一年后的股利为 6元。现行

国库券的收益率为 11%，平均风险股票的必要收益率为 16%，该股票的β系数为 1.2，

计算该股票的价值。（5分）

4444、ABC公司预测的年度赊销收入为 5000万元，信用条件是 n/30，变动成本率为
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70％，资金成本率为 10％。该公司为了扩大销售收入 10％，准备改变信用条件，提

出了两个方案：

方案 A：信用条件改为 n/60，预计坏帐损失率为 4％，预计收帐费用增加 80万元。

方案 B：信用条件改为（2／10，1／20，n/60），估计约有 70％的客户（按赊售额计

算）会利用 2％的现金折扣，10％的客户（按赊售额计算）会利用 1％的现金折扣，

坏帐损失率 3%，收账费用 60万元。

要求：（1）计算 B方案的现金折扣；（3分）

（2）计算 B方案应收账款平均收现天数；（3分）

（3）计算 A、B方案的应收账款平均余额；（3分）

（4）计算 A、B方案维持赊销业务所需要的资金；（3分）

（5）计算 A、B方案应收款机会成本；（3分）

（6）计算 A、B方案坏账损失；（3分）

（7）根据计算填列下表：（4分）

项目 A方案 B方案

年赊销额

减：现金折扣

年赊销净额

减：变动成本

机会成本

坏账损失

收账费用

收益

（8）通过计算确定选择哪个方案？（3分）

六、综合题（共六、综合题（共六、综合题（共六、综合题（共 20202020分）分）分）分）

1111、某公司准备投资一项目，目前有备选的 A和 B两个投资方案。

（1）A方案的有关资料如下：需要投资 6000万元（5400万元用于购买设备，600
万元用于追加流动资金）。预期该项目可使企业销售收入增加：第一年为 2500万元，

第二年为 4000万元，第三年为 6200万元；经营成本增加：第一年为 500万元，第

二年为 1000万元，第三年为 1200万元：第 3年末项目结束，收回流动资金 600万，

固定资产按 3年用直线法折旧并不计残值。

（2）B方案的资料如下： NCF0 =－5000万元， NCF1~6 =1400万元。

假设公司适用的所得税率 40%，公司要求的最低投资报酬率为 10%。

要求：

（1） 计算 A方案的税后现金流量；（3分）

（2） 计算 A方案的净现值；（3分）

（3） 计算 A方案的回收期；（3分）

（4） 计算 A方案的投资利润率；（3分）

（5） 计算 B方案的净现值；（3分）

（6） 计算 A、B两方案的年等额净回收额，并比较两方案的优劣。（5分）

己知：(P/A,10%,6)=4.3553 , (P/A,10%,3)=2.4869 , (P/F,10%,1)=0.9091, (P/F,10%,2）
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=0.8264 , (P/F,10%,3)=0.7513


